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Devoir pour le lundi 9 septembre 2019

Le devoir doit étre rédigé sur une copie simplea-eerso.

Dans les deux exercices, une unité de longuedixéstdans I'espace.

I. On considéere un tétraedre OABC trirectangle en O.
On posea=0A, b=0B, c=0C.

Exprimer le volume d¥ de OABC en fonction da, b, c.

Il. On considére un cube ABCDEFGH d’aréte étant un réel strictement positif.
Exprimer en fonction da I'aire Sde la sphere circonscrite éie volume de la boule associée.

Consells :

e On attachera le plus grand soin :

- a la rédaction qui doit étre précise et concise ;
- a la présentation des calculs.

e On veillera a toujours appliquer les formules imagion. En particulier, on prendra soin de ne giser de
lettres qui n'auraient pas été introduites auparava

e On donnera les résultats sous la forme la pluplsipossible.



Corrigé

On rappelle que pour les barres de fractions desgres, on doit utiliser la régle.

Un tétraedre est une pyramide particuliere.

aire de la base haute

On sait que le volume d’'une pyramide est donnégpmrmule 3
On peut prendre pour base le triangle OAB (ou OB@mcore OAC au choix).
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Vérification : On effectue une analyse dimensiolenedpide.

Par définition, la sphere circonscrite au cubdasphere passant par tous les sommets du culzficfition de la

sphere circonscrite & un pavé droit dans I'espace).

On peut faire une représentation en perspectivaliéa® en veillant a respecter les conventions pesiarétes

cachées (pointillés obligatoires).

On peut éventuellement regarder sur Internet emgotegarde que I'on trouve parfois des figures tnatadroites.

La sphere circonscrite au cube ABCDEFGH a pour dtegries segments définissant les grandes diagonale

Elle a donc pour centre le milieu de ces segméess-a-dire le centre du cube.

On sait que les grandes diagonales ont pour Iorngmé?& (résultat qui se démontre a I'aide du théoreme de

Pythagore).
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La sphere circonscrite au cube a donc pour ra?@unT .



e Calcul de l'aire Sde la sphére :
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/‘f (on utilise les propriétés des puissancesdait donner le résultat sous la forme la plugpéem

S=4x R

=4Tc>{a 3
2

possible)
=3na’
L’aire de la sphére est égaleaa’.
Vérification : On effectue une analyse dimensiolenedpide.

e Calcul du volumeV de la boule :
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Le volume de la boule est égaﬁé\\/zé—a.

Vérification : On effectue une analyse dimensiolenedpide.



